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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Tanév kezdetén.
A jövő héten ismét benépesednek 

a Múzsák hajlékai s igy közvetlenül a 
tanév megnyílta előtt újból az a felelős 
ségteljes gond aggasztja a szülőket, val

hibás társadalmi konvencióktól, melyeket 
egy gyűjtőszóval fejeznek ki: Noblesse 
oblige! Az előkelőség kötelez!

A diplomás osztály nyomoráról már 
annyit Írtak s annyit olvashattunk, hogy 
szinte csodálatos, ha a szülők gyerme-

Á közigazgatási reform.
Irta: Dr. SZENDE PÁL, az O.M.K.E. főtitkára.

Az újságokban rövid hírek jelennek 
meg arról, hogy a belügyminisztériumban 
elkészült a városokra vonatkozó törvény­
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főisnánoknak szét is küldtek. A városimelyik iskolától várhatja jövő életpályá­
jának biztos megalapozását. Mit csináljon 
belőle, hogy az élet nehéz küzdelmeire 
előkészítse, hogyan és mikép tudná úgy 
kiképeztetni, hogy azután később, az 
élet forgatagában megállja a helyét s 
könnyebben vívja meg a létért való 
küzdelmet.

Senki sem akarja, nem szereti, hogy 
gyermeke tudatlan, iskolázatlan maradjon 
s az a régi ijesztés, ha nem tanulsz, 
suszternek°adlak, ma már nem imponál 
az ifjúságnak, hatása semmi sincsen.

Nehéz az életpálya helyes megvá­
lasztása. De ha szemlét tartunk a min­
dennapi élet mezején, a külömböző fog­
lalkozások és állások soraiban, úgy azt 
találjuk, hogy a diplomás pálya, az 
egyetemek kevés nagy karriert biztosí­
tanak, mig a gyárak, műhelyek küszö­
béről igen sok, kezdetben vagyontalan, 
később milliomos életpálya indult el 
hóditó útjára.

Mikor a tudományok csarnokainak 
kapui feltárulnak, hogy a tudományokra 
éppen nem kiváncsi ifjúságnak megadják 
a kellő alapozást a későbbi anyagi 
gondok elviseíhetésére, ilyenkor mindenki 
tetszeleg abban a szerepben, hogy jó 
tanácsokkal lássa el azokat a szülőket, 
akik nem látják, nem értik, melyik pályán 
érhető el tulajdonképpen a legkisebb fá­
radtsággal és költséggel leggyorsabban 
a legtöbb eredmény. Nem akarunk az 
ilyen fontos dolgokban való tanácsadói 
tisztségre feltolakodni, de elmondjuk 
azokat a szomorú tapasztalatokat, ame­
lyeket hazánk éppen speciális viszonyai­
nál fogva osztályrészünkül juttat. El­
mondjuk, hogy ebben az országban senki 
sem oly szerencsétlen, elhagyatott s 
anyagi gondokkal küzködő, mint éppen 
a sokat tanult, müveit lateiner-osztály, 
mely sem megkeresni nem tudja, amit 
társadalmi helyzete megkíván, sem nem 
tudja felszabadítani magát azoktól a

nyira túlzsúfolt ebben az országban 
minden diplomás pálya, hogy állást, 
még alsóbbrendüt is csak nehezen, 
protekció nélkül éppen nem nyújt még 
a legjobb minősítésű diploma sem. De 
dacára annak, hogy mindenki ismeri a 
diplomás pálya rossz hírét és tudja, 
hogy az ügyvéd, orvos, tanár, mérnök 
ma már annyit sem tud hivatásánál fogva 
megkeresni, amennyit egy jó gyári elő- 
munkás, az egyetemek kapuinál hihetet­
len düíekedést és tolongást tapasztal­
hatni, éppen mint azokban az időkben, 
amikor a diplomás pálya a társadalmi 
elismerés mellett még foszlós puha ke­
nyeret is juttatott a pályáján levőknek.

A doktori diploma üres csengése 
még mindig sokak előtt olyan varázsla­
tos erővel bir, hogy képesek érte minden 
nélkülözést elszenvedni, csakhogy azt 
megszerezzék. Elviselik inkább egy egész 
élet minden kinzó nyomorát, egy elhi­
bázott élet minden szenvedését, csakhogy 
hiúságuk e káros szenvedélyét kielégít­
hessék.

Ennek az országnak pedig inkább 
képzett iparosok s kereskedőkre van szük­
sége. Az ezeken a pályákon mozgóknak 
sokkalta könnyebb és jövedelmezőbb 
a pályafutásuk. Emellett enyhítik a diplo­
más pályákra özönlők helyzetét, mert 
felvirágoztatva ezt az országot, — me­
lyet csupán fejlett ipar s kereskedelem 
mellett képzelhetünk, — azok keresetét 
is megkönnyítik, akik szellemi képessé­
gükkel igyekeznek az ország haladását 
előmozdítani.

A statisztika azonban majd ismét 
rácáfol a józan észre, mert igazolni 
fogja, hogy hány százaléka müveit fia­
talságunknak megy a diplomás és éhsé­
get nyújtó pályákra s hány százaléka 
megy majd az életet adó s könnyű 
megélhetést biztositó iparos és kereskedő 
pályára.

főispánoknak szét is küldték. A városi 
közigazgatás reformja régi kívánsága a 
városi lakosságnak és amikor reformról 
van szó, mindenki azt hiszi, hogy az uj 
törvénynek célja eltüntetni mindama 
visszásságot, amelyek a városi közigaz­
gatás terén ma oly otthonosak. Mert mi 
a baja a mai városi önkormányzatnak? 
Két kórság rágódik életerén. Az egyik, 
hogy a virilizmus és a szükkörü válasz­
tójog folytán nincs kapcsolata a lakosság 
széles rétegeivel, másrészt a kormánynyai 
szemben teljesen tehetetlen; az autonó­
mia csak névleges és a városi hatóságok 
intézkedéseit a kormány tetszése szerint 
változtathatja meg. Elzárkózás lefelé és 
függőség felfelé, ez a mai városi köz- 
igazgatás igazi képe. Ha tehát reformról 
van szó, mindenki elsősorban arra gon­
dol, hogy beeresztik az alsóbb néposz­
tályokat a városi alkotmány sáncaiba és 
függetlenné teszik a kormánynyal szemben.

A törvényjavaslat alapelveiről közzé­
tett ismertetésekből arról győződhetünk 
meg, hogy mindennek az ellenkezője fog 
megvalósulni. A városi képviselőtestüle­
tek összeállítása meg fog változni ugyan, 
de ez a változás igen szükkörü lesz és 
a jelenlegi állapottal szemben nagyon 
kevés különbséget mutat. Eddig ugyanis 
a városi képviselőtestületek fele része a 
virilistákból került ki, másik felét pedig 
az országgyűlési képviselőválasztók vá­
lasztották. Ezentúl a virilisták nem a 
fizetett adó nagysága szerint lesznek 
képviselőtestületi tagok, hanem az összes 
szavazók fogják őket a legtöbb adót 
fizetők sorából választani. Szóval azt a 
rendszert általánosítják az egész országra, 
amely most Budapesten fennáll. Az uj 
választójogi törvény oly szűkén terjeszti 
ki a választási jogosultságot, hogy üdvös 
változások tőle egyáltalán nem várhatók. 
A választók számának szaporítása csak 
annyiban fog megtörténni, hogy a tör­
vény az összes függő elemeket hivatalból
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veszi be a választói névjegyzékbe Már 
pedig nyilvánvaló, hogy a függő elemek, 
különösen a hivatalnokok száma a va­
rosokban a legnagyobb és ezért a kiter­
jesztettnek csúfolt választójog a kor 
mánynak még nagyobb hatalmat fog 
adni, mint az eddigi. Hogy a virilisták 
nem a fizetett adó sorrendjében, hanem 
választás utján fognak bekerti m, ebben 
szintén nem lehet vívmányt látni. Buda­
pesten ez Így van már negyven év óta 
és a virilizmusnak káros hatása ep úgy 
észlelhető, mint a többi városokban. Az 
a tény, hogy a választóközönség a jelöl­
tek egy bizonyos számához kötve van, 
kizárja azt, hogy a népakarat szabadon
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nyilvánulhasson meg.
A felfelé való függőség fokozott

mértékben sulyosodik az által, hogy a 
városi polgármesterek királyi megerősítés 
nélkül hivatalaikat el nem foglalhatják 
és hogy a tisztikar jelentékeny részét a 
belügyminiszter fogja kinevezni. A városi 
hatóságokat igazán nem lehet megvá­
dolni azzal, hogy túlságosan egyenes 
lenne a hátgerincük. Hiszen látjuk, hogy 
éppen a legnagyobb városok rendszerint 
a mindenkori kormánynak legpontosabb 
bizalomszállitói. De kétségtelen, hogy ez 
a megerősítési de kinevezési rendszer a 
független tisztviselők utolsó példányait 
is ki fogja irtani.

Ezzel szemben homályos nyilatko­
zatok voltak a közvéleményben arról, 
hogy a városi képviselőtestületek auto­
nómiáját ki fogják tágítani. Valóban 
kiváncsiak vagyunk, hogy mily fából 
való vaskarika lesz ez a kiterjesztett 
autonómia. Az oly városi közigazgatás, 
amelyből a nép ki van zárva és melylyel 
a kormány korlátlanul rendelkezik, még 
papíron kiterjesztett hatáskör mellett is 
képtelen minden szabadabb működésre. 
A városi képviselőtestület ugyanolyan 
lesz, mint a magyar parlament, amelynek 
látszólag teljesen szabad törvényalkotási 
joga van, de mégis mindig azt muszáj 
neki megcsinálni, amit felülről paran­
csolnak.

kedveskedik a közönségnek: 1. Nyitány. - 
Nürnberg, term. 3. Pali felakasztja magat, bo­
hózat. 4. A gém, tudományos. 5. A virágárus 
leány, színmű 3 részben. 6. Móric későn jön 
haza, bohózat. Szept. 5., 6., 7. és 8-án köz­
kívánatra utoljára Szienkievicz világhírű regénye 
6 részben: QUO VADIS? kerül bemutatásra, 
melynek Újvidéken kizárólagos joga a Corso 
Mozié. A felvétel egy millió koronába került. 
Káprázatos fény, óriási méretek, több ezer 
szereplő! A grandiózus film bemutatása egy 
teljes előadást tölt be s azért a közönség kére­
tik, hogy az előadásokra pontosan jelenjék 
még, mert egy-egy előadás megkezdése után 
a terem ajtói hezáralr.ak és jegyek a megkez­
dett előadásokra többé nem adatnak ki. Az 
előadások hétköznap pentosan 4, 6, 8'/v, vasár- 
és ürrej: népen ped:g 2, 4, 6 8'/. diakor kez­
dődnek. Jegyek eiőie válthatók Stojkcvits 
„Hygiea“ illatszeitáiában d. e. 8—12 és 4 

órától a pénztárnál.
Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi 

hivatalnál e hó S3—.29-ig bejelentett születések 
23, még pedig 10 fiú, 13 leány; meghalt 22.

pénzecskét is: összesen 50 kor. jutalmat. Nem­
de jól megfizetett a máv annak, aki talán saját 
életét is kockáztatva, végzetes katasztrófát 
hárított el.

Európa legújabb állama. G. Frey- 
tag és Bernd bécsi műintézetének legújabb 
kiadványa az albán fejedelemség színes térképe. 
E térkép pontosan a londoni reunió megálla­
pítása alapján készült és azon az uj fejedelem­
ség összes városai és helységei fel vannak 
tüntetve. Ára 1 kor.

A nyári hőség veszedelmei két­
ségkívül a csecsemőre nézve a legnagyobbak, 
mert a legtöbb esetben egy megfelelő, meg­
bízható táplálék hiányzik. Adjon azonban ked­
vencének Nestlé-féle gyermeklisztet, mely ké­
szítmény már nemzedékről nemzedékre számta­
lan esetbeon oly fényesen bevált s azáltal 
nemcsak sok bánattól óvja meg magát, hanem 
kis gyeimeke szép fejlődésében is gyönyörköd­
hetik. Próbadobozokat kívánatra azonnal teljesen 
díjtalanul küld: a Henri Nestlé cég, Wien, I, 
Biberstrasse 202.

Hírek

Közgyűlés. Az újvidéki kér. munkás- 
biztositó pénztár, melynek legutóbbi választási 
eredménye felebbezés és a központ Ítélete 
alapján a szociáldemokrata párt jelöltjeinek 
biztosította a többséget, f. szept. 7-én d. u. 3 
órakor a polg. fiúiskola tornatermében rendes 
évi közgyűlését tartja. Napirenden áll az 1912. 
é. zárszámadás, 1913. é. költségelőirányzat 
módosítása és az 1914. é. kölségelőirányzat 

előterjesztése, de mindennél sokkal fontosabb 
az igazgatóság, felügyelő és ellenőző bizottság, 
megválasztása, mely iránt már elve a legélén­
kebb érdeklődés nyilvánul.

Üzlet-átvétel. A Roayl kávéház és 
szálloda uj tulajdonos, Gaál Péter kezeibe ment 
át, aki az üzlet helyiségeit teljesen átalakította 
s modernül berendezte. Megnyitása f. szept. 
1-én lesz Wagner cigány zenekarának közre­
működése mellett, disznótorral és halpaprikással.

Áthelyezés. Dvorzsák Ferenc polg. isk. 
tanár saját kérelmére Kolozsvárra helyeztetett 
át. Távoztával nemcsak jó erőt, kedvelt tanátt 
vészit a tanintézet, hanem függetlenségi pártunk 
is lelkes, hű tagját.

Beiratások. Az újvidéki iparos-tanonc­
iskolában a beiratás f. évi szeptember hó 1-jén 
kezdődik és tart szeptember 10-ig. A beiratás- 
mindennap délután 5—7-ig eszközöltetik. Olyan 
iparosok tanoncai, kiknél több tanonc van, ne 
külön, hanem valamennyien egyszerre jelent­
kezzenek beiratás végett, hogy az iskolába való 
járást úgy lehessen beosztani, hogy egy ipa­
rosnál levő tanoncok ne egy napon járjanak 
az iskolába. Felkérem ezúttal az iparos urakat 
arra is, igyekezzenek odahatni, hogy tanoncaik- 
nak legyen olvasókönyvük, körzőjük, és ceruzá­
juk, a többi eszközöket és rajzpapirt az iskola 
fogja adni. Krompaszky, igazgató.

Corso Mozi. Ez a nagy kedveltségnek 
és élénk látogatottságnak örvendő Mozi e hó 
30. és 31-én villamos zongora-hangverseny 
mellett a következő szenzációs mutatványokkal

Halálozás. Jánky László toidai főgimn. 
tanár, aki ezelőtt Újvidéken működött hosszabb 
ideig s itt kezdte meg tanári szolgálatát, életé­
nek 41. évében elhunyt.

Madarász József ICO éves. A 
világ legöregebb törvényhozója, Madarász ló- 
zsef, aki 81 évi óta állandóan tagja a magyar 
parlamentnek, e héten töltötte be életének 
100-ik évét. A tiszteletreméltó ősz kuruc kis­
pesti magányában, családja körében éli napjait 
s bár most betegeskedik, bizalommal néz a 
jövő elé és reméli, hogy még jó ideig marad 
a törvényhozó testületnek tagja. Nagy múltak 
emlékein révedez a lelke és háborog a jelen 
hitványságain. 1861. óta állandóan Sárkereszturt 
képviseli az országgyűlésen.

Az ügyvédjelöltek országos kon­
gresszusa Az Ügy védjelöltek Országos Egye­
sülete f. é. október 5-én, a temesvári országos 
jcgászgyüléssel kapcsolatban kongreszusra hív­
ja össze a magyar ügyvédjelölti kar összes tag­
jait. Az első vidéki kongresszus rendezését a 
Temesvári Ügyvédjelöltek Egyesülete vállalta 
n agáia. A kongresszuson megvitatás alákerül­
nek íz ügyvédjelöltek helyzetét illető kérdések 
közül a következők: 1.) Országos szervezkedés.
2.) Országos ügyvédjelölti segítő alap és or­
szágos betegpenztár alapítása 3.) Ügyvédjelöl­
tek országos otthonának létesítése 4.) Ügyvéd- 
jelöltek és a pationázs ügy. 5.) Az 1912: VII. 
t.—c.-nek az ügyvédjelöltek jogos érdekeit sér- 
:ő intézkedéseinek megváltoztatása iránti moz­
galom. A kongresszus résztvevői lakhelyüktől 
Tcn esvána és vissza kedvezményes áiú vasúti 
jegyet kapnak és a jogászgyűlés rendezősége 
állal rendezendő aldunai kiránduláson is részt- 
vehetnek. A két napig tartó kirándulás, melyen 
családtagok is résztvehetnek, teljes ellátással 
együtt 45 koronába kerül. A kongresszuson és 
a kiránduláson való részvételre szeptember hó 
10. napjáig lehet jelentkezni. Résztvevőka mér­
sékelt árú vasúti jegyek beszerzése végett mie­
lőbb értesítsék Dr. Stein Jánost, a Temesvári- 
ügyvédjelöltek Egyesülete titkárát, Temesvár IV. 
Bega balsor 24, ahová e határidőig a kirán­
dulás dija is beküldendő. A rendező egyesület 
ez utón is fölkéri ügyvédjelölt kartársait, hogy 
mennél nagyobb számban vegyenek részt az 
első kongicsszuson, amely ha az eszme vissz­
hangra talál, nagyjelentőségű lesz a magyar 
ügyvédjelölti kar további helyzetére nézve.

Megjutalmazott mezdonyzevetö.
Bajnai József mozdonyvezető f. május 16-án 
éjjel Ujverbász állomáson vonatösszeütközést 
akadályozott mtg s ez által talán százezreket 
mentett meg a máv-nak. És jutalmul kapott 
most elismerő okiratot (maradandó értékű, 
melyből a késő unokák is élhetnek) és egy kis

A Bácsbodrog vármegyei gaz­
dasági egyesület szarvasmarha- 
dijazásai. Az egyesület szeptember hó 7-én 
Felsőszentivánon, 8-án Veprődün, mindkét 
helyen reggel 8 órakor tart piros-tarka szarvas- 
marhadijazást. A díjazáson bácskai tenyésztők 
piros-tarka saját tenyésztésű marháikat állít­
hatják elő.

1913
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1913. augusztus hó 3Í.

460.000 ha'ott. Egy poiosz táboinok 
összeállította a balkán háborúk halál-statiszti­
káját. Eszerint a törökök vesztesége 1 EO,CCO, 
a 73,000, a görögöké 48,000, a monteiiegróíaké 
12,000. A bolgár halottak száma az első há­
borúban 73,000 volt, a második háború pedig 
sírba fektette a bolgár fegyveifcgható férfiak 
egynegyed részét. Tehát néhány ezer híján 
félmillió halott alapozta meg a hágai béke­
kötést.

Miért van legtöbb pénz Fran­
ciaországban? Azért, mert az egész ország 
okszerű gazdálkodást folytat. Elsőhelyen ter­
mészetesen a kert-gazdálkodás áll, mint amely 
az őstermelés összes ágazatai között a legjöve­
delmezőbb. A kertgazdálkodás főjövedelme a 
nemesgomba tenyésztés, melyet oly nagyban 
űznek, hogy a párisi piacon évente 51 millió 
frank forgalmat produkálnak, az egész országban 
pedig sok sok száz millió frank értékű nemes 
gombát árusítanak. A nemesgomba tenyésztése 
rendkívül egyszerű és gazdaságos. Termelhető 
mindenütt, ahol csak egy kis fedett helyiség 
van; — tehát üres szobában, konyhában, ahol 
főznek is, barlangban, színben, pincében és 
istállóban egyaránt, sőt még a padláson is. 
20 □ mtr. területen, tehát egy rendes szoba 
nagyságnak megtelelő helyen körülbelül 300 
kgr. termés produkálható, ami pénzértékben 
600 franknak, nálunk négyszer annyinak felel 
meg, miután nálunk két annyi árban lehet ér­
tékesíteni. Egy 20 □ mtr. területű gambatelep 
berendezése alig követel áldozatot, mert 2 sze­
kér közönséges fris lótrágya és 3 kgr. gomba­
csira kel! hozzá. Utánozzuk tehát a franciákat 
és neveljünk ntmesgombát, mely kitűnő táp­
értékénél fogva a húst is pótolja és egyben a 
nálunk oly gyakran előforduló gomba mérgezést 
is teljesen kizárja. A közérdekre való tekintettel 
útbaigazítással és bővebb felvilágosítással bár­
kinek is szívesen szolgál a kiadóhivatal.

HATÁRŐR

vansot lejátszani. Önök a revansot le akarták 
játszani s a dátumra nézve már megvolt az 
egyezség, csupán azt kívánták, hogy azt újból 
az önök pályáján játsszuk és az az Önök ren­
dezése mellett folyjon le. Nem, uraink! Mi 
követeljük azonkép jogainkat, amikép betartottuk 
szavunkat. Nem fogadjuk el kifogásaikat. 
Ahogy a mi közönségünk lejött az önök pá­
lyájára, tigy jöjjön el az Önök közönsége ami 
pályánkra. A mi pályánkon bajnoki mérkőzést 
játszottunk, tehát a tüzprobán keresztül esett 
már és tekintve, hogy azóta pályajavitásokat is 
eszközöltünk — eo ipso — alkalmas az ba­
rátságos mérkőzése. Hogy pedig ne legyen 
kifogásaikban csak egy igaz ok, mely felmen­
tené önöket a játék alól, direkte csináltattunk a 
szabályzatnak megfelelő négyszögfából készült 
kapukat.

Felhívjuk Önöket; játsszák le a revans 
mérkőzést. Gyerünk csak 1

Az U.A.C. igazolt football 
játékosai.

3. oldal.

Fogorvosi és 
fogtechnikai műterem.
Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton

ÚJVIDÉK,
Ferenc József-tér 1. szám.

1. emelet, 1. lépcső. 
(Kron-féle árúház.)

Rendelés: d. e. 8-tól d. u. 6-ig.
Telefon 112. Telefon 112.
FF- Vidékiek soron kivül. "VI

Tanonc felvétetik.
Felelős szerkesztő: ZSDbáUGr ÁQOStOB 

Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és tS-aa pírt.

5216/tkv. 1913. szám.

Fenti kihíváshoz csatlakozunk és azt egész 
terjedelmében az U.T.K. ifjúsági csapatához 
intézzük. Ha meg is vertek bennünket, álljuk a 
revansot s nem félünk a másodszori vereségtől.

Az U.A.C. ifjúsági csapata.

(ősforrás)
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A világnak ez a leghíresebb söre nagy 
oalackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilsen! Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsamokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell. . .

Mélykut-vizből készült műjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

648. szám. 1913- végh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi hogy a topolyai kir. járásbíróság 
1 nio a..: r\ KQ m C7ámn vpcryésável a néhai

OTHimisarkol az egész világ '"smeri m t'."- 
1 cseri: Cipói/, tv, ii.it.nv/v.-

----------------- tan o.sa« a valódi uj fiEH3UX-
, u j rkot kór o, arunydobozbait s utasítson minden utarvatol vissz,i.

Bersonmüvtik, 3udapa->t, VII.

SPORT.
Felhívás az U.T.K. footballcsa- 

patához 1 Az U.T.K. kihívta az U.A.C-ot 
barátságos mérkőzés lejátszására. Mi elfogadtuk 
a kihívást és kiálltunk a porondra. A kikötés 
az volt, hogy a mérkőzést reváns mérkőzés 
követi. Mi az U.T.K. pályán az U.T.K. rende­
zésével az ő birói-választása mellett játszottunk. 
Most rajtunk a sor. A mi pályánkon a m. 
rendezésünkkel és biró-állitásunkkal kell a re-

mire ieaz.i ----- } „
1913. évi Ö. 53/10. számú vegzesevel a néhai 
Wollheiner Mór volt topolyai lakos hagyatéka 
ügyében a hagyatéki ingókra az árverést elren­
delte amelyek az alábbi feltételek mellett az 
1913. evi szeptember hó 4-ik napjanak délelőtti 
8 órakor néh. Wollheimer Mór üzletében 
Topolyán nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverési feltételek a néhai Wolheimer Mór 
hagyatékához tartozó börkereskedés önkéntes 
árverésen! eladásához tartozó ingóságokról:

az üzletben levő összes áruk és pedig, 
cipész kellékek, papucs kellékek, különféle
bársonyok . ................. , ,6060 korona,

zergék, szegő-bőrök, sima es barkas kipszek, 
tehén-bőrök, hasítottak, szatyánok 5000 korona, 

box-bőrök, schevreaux, lakk­
bőrök .............................................. 35C0 korona

cruponok, egyszer ültetett talpak, mosó 
nyakak, bendsek, bivaly cruponok, mosó
gyesek................................. • 3500 korona,
becsértékben egy tömegben árvereztetnek el. 

A üzleti- és raktári állványok pedig l
tételben. „ .

Vevő köteles a vételarat egy összegben 
azonnal készpénzben lefizetni.

Vevő a megvett tárgyakat a megvételtől 
számított 3 nap alatt elszállítani tartozik, azon­
ban a megvételtől kezdve terheli a vevőt az 
árút érhető mindenféle veszély. .

Ezen árverés a végrehajtási árverés jog­
hatályával azonos.

Topolyán, 1913. évi augusztus hó 19-en.
EUSCHER LAJOS,

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Újvidéki népbank r. t. végrehajtatónak 

Gluvakov Ráda és neje Pantelich Éva végre­
hajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyeben 
a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
2200 kor. tőkekövetelés, ennek IÍII3. évi feb­
ruár hó 6-tól járó 8% kamatai, i30 kor. vég­
rehajtási. már megállapított, valamint jelenlegi 
3O kor. 3O fid. és a még felmerülendő költsé­
gek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. 
La alapján és a 146 §-a értelmében az újvi­
déki, kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
területén levő az újvidéki 1676. számú betétben 
A. I. 1-2 sor. 3435/2-a, 3436/2 hrsz. alatt 
foglalt Gluvakov Ráda és neje Pantelich Éva 
tulajdonát képező és Parcsetics-utcában fekvő 
11. ö. i. sz. a. ház és kertre 1883 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel- 
tetetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. 
évi szeptember hó 6-iki napjának d. u. 3 órája 
ezen telekkönyi hatóság árverési termébe kitü-
zetik. ....... .

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár 1/2-én alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak iOVo'á-t. vagyis 183 kor. 
30 fill, készpénzben vagy az 188L LX. t.-c. 
42. § ban jelzett árfolyammal számitottés az 
1881. november hó i-én 8333. sz. a. kelt 
igazságüvyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. i70. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezésről kiálitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Újvidéken, 1913. évi junius hó 19-én 
Vékey s. k.

kir. törvényszéki biró.

0000000 000000S
I Wachtl Jmre §
0 elsőrangú modern és villamoserőre 0 
Q berendezett fehér, barna és rozs- 0 
0 . kenyér = 0

I sütödéjét a
0 valamint liszt, dara, élesztő és 0 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kő- 0 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja. 0
0 Petőfi-utca 8. sz. 0
0 TELEFON 350. TELEFON 350- jl}
0 LU
0000000 0000000



MOMIROVITS P

férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
divaté, elegáns s finom kivitelű férfi, nói 

s gyermekruhákban.
Különösen felhívom szives figyelmét női
kosztümök, pongyolák, biousok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szára alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik.

4. oldal.
HATÁRŐR

KIADÓ.
Alkotmány-utca 46. szám alatt f. évi november 
hó 1 -re egy 5 szobás lakás, mellékhelyisegek- 

kel, külön álló házban.
Bővebbet Petőfi-utca 48. szám alatt, vagy 

Telefon 79.

ROSENBERGER L.
úgy a bel- mint külföldön 
elismert jónevü zenetanitó 
oktatást ad a hegedű, cello, 
fuvola, tárogató, valamint 
minden fúvó és vonó hang­
szerekben. — Különösen 
olcsó tanfolyamok hegedű­ül tanításra. Flatt-utca, 12.

A tanító urak
b. figyelmébe ajánlom újonnan berendezett könyv­
nyomdámat, a melyben állandó nagy raktáram 
van a legújabb oktatásügyi rendeletek szerinti 
iskola és kisdedovodai összes nyomtatványokban 
és pedig:

az iskolák részére:
Elemi iskolai bizonyítvány. Előmeneteli és mu­
lasztási napló. Iskola költségvetés. Felvételi 
napló. Tényleg iskolába járó tankötelesek név­
szerinti kimutatása. Mulasztási kimutatás. Isko­
lai pénztári napló. Iskolai alapvagyon évi jö­
vedelméről szóló számadás. Foglalkozási napló. 
Más iskolába járó növendékek nyilvántartási 
napló. Anyakönyv és osztályzati napló. Javadal­
mazási jegyzőkönyv.

Iskola mulasztási nyilvántartó könyv — 
Látogatási napló. — Iskolai pénztári főkönyv, 
(rendes évi számadás) — Haladási napló. Ja­
vadalmazási jegyzőkönyv. Végbizonyítvány (Új­
donság). Törzsköny (Újdonság).

A kisdedovodák részére:
Felvételi jegy. Látogatási napló. Mulasztási nap­
ló. Mulasztási kimutatás. Felvételi napló. Ovo- 
daköteles gyermekek névsora.

Ezen nyomtatványok mind a legjobb mi­
nőségű finom fehér papiroson és legújabb be­
tűkkel vannak nyomtatva, miért is mint eddig, 
mindenki teljes megelégedésére szolgáltak és 
mindamellett, olcsóbbak mint bárhol.

Ez alkalommal becses figyelmükbe aján­
lom dús raktáramat írószerekben, u. m. iroda 
és fogalmazó papirosok, borítékok, ténta, tollak, 
tollszárak, ironok, szivacs, kréta, vonalzók stb. 
azonkívül pedig az összes iskolai tanszerek és 
felszerelések is nálam kaphatók.

Írásbeli megrendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszkőzlök.

Igen becses megrendeléseit kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

1VKOV1CS GYÖRGY
nyomda- és könyvkötészet-tulajdonos, papír- és 

írószer kereskedése
• ÚJVIDÉKEN. ■ —

1913. augusztus hó 31. 

724. sz. lg 13. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott b.rósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t.-c. r02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1913. évi Sp. I. 738/13- számú végzése követ­
keztében Dr. Bruck Géza újvidéki ügyvéd 
által képviselt Csáli József újvidéki lakós javára 
120 k. s jár. erejéig 1912. évi november hó 
27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 620 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: kávéházi berendezés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1913-ik évi V. 2i37. számú végzése foly­
tán 200 kor. 80 fill, tökeköveteles és biróilag 
már megállapított költségek erejeig, Újvidéken 
Szalonka-utca 12-dik számú házban leendő 
megtartására IÜIB. évi szept. hó 1. napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik s ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások isle- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék, lg!3. évi augusztus hó lti-án. 
Bacsh Sándor, kir. bir. végrehajtó.

R „Valódi“ Hasonló csórna-
: Franck: f golást, mely

bevásárlásánál nem a „Valódi“
szíveskedjék T :Franck:, utasít-

ezen védjegyre son elővigyázat-
figyelemmel 1" tál vissz*».

lenni. J ^ Legjobb honi

Gyár Kassán.
im 122/245S7

nyersanyag terméke.

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.
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Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAÜSZ
BÚTOR- és SZÖNYEGNAGYÁRÜHÁZA

----- ÚJVIDÉK. =====

TELEFON 24.

Állandó nagij raktár:
Mciimjasszonyi kelengyékben, 
függönyökben, 
ágyteritökben, 
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24.
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Kitűnő jégszekrények.

Nyomatott »Gutenbergnyomda« Újvidék.
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